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Comunicato Stampa
Lo ha nominato all’unanimità il Consiglio Generale, su proposta della Giunta Esecutiva
CONFINDUSTRIA PADOVA: PAOLO GIOPP SARÀ IL NUOVO DIRETTORE
(Padova - 11.06.2012) - Il Consiglio Generale di Confindustria Padova, riunitosi oggi, ha nominato all’unanimità, su proposta della Giunta Esecutiva, Paolo Giopp Direttore.

Il Presidente e il Consiglio Generale hanno ringraziato Stefano Pozzi, che lascerà l’incarico, per il lavoro svolto e gli hanno augurato i migliori successi per i suoi prossimi impegni professionali.

Paolo Giopp assumerà l’incarico a partire dal 1 settembre 2012.
Nato a Pedavena (Bl), 53 anni, laureato in Economia Aziendale, Paolo Giopp ha una grande esperienza nell’ambito delle relazioni istituzionali, oltre alla specifica competenza in ambito finanziario e dello sviluppo aziendale. Dal 2008 ricopre l’incarico di Direttore Generale di Veneto Sviluppo Spa, Finanziaria della Regione Veneto. In precedenza, dal 1994 al 2007 è stato Vice Direttore di Finest Spa, Società Finanziaria di Promozione della Cooperazione Economica con i Paesi dell’Est Europeo. Ancor prima ha lavorato come Responsabile sviluppo nuove operazioni, Responsabile credito export e Responsabile area controllo e finanza in importanti Gruppi industriali. Dal 1985 al 1986 è stato Dirigente Amministrativo alla ULSS 19 di Cittadella. Giopp è anche componente del Consiglio Generale della Fondazione Cassa di Risparmio di Padova e Rovigo da settembre 2005 e da agosto 2007 componente del Consiglio di Amministrazione e membro della Commissione Finanza della Fondazione.
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