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Comunicato Stampa

Il cordoglio e il ricordo del Presidente di Confindustria Veneto Est

SCOMPARSA GIUSEPPE ALDINIO-COLBACHINI: DESTRO,
«ADDIO AL CAVALIER GIUSEPPE, PIONIERE DEL MADE IN ITALY NEL MONDO»

(Padova-Treviso-Venezia-Rovigo - 24.10.2023) - «Ho appreso con grande dolore della scomparsa del Cavaliere Giuseppe Aldinio-Colbachini. Addio ad un grande uomo e un grande imprenditore, erede di un’importante tradizione familiare che risale al 1745, quando nasce la Fonderia Campane Daciano Colbachini & Figli, e che quasi 60 anni fa, nel 1966, ha fondato a Cervarese S. Croce la Ivg Colbachini Spa, leader internazionale nei tubi flessibili in gomma, a riprova di una visione e di un dna imprenditoriale poliedrico e vincente».
«Un dna che lo ha portato a realizzare un grande sogno industriale, con energia inesauribile e tenacia, insieme ai forti valori umani, al profondo legame con la sua famiglia e i collaboratori, all’impegno per la comunità e per lo sport, che oggi lega il nome del capostipite Daciano Colbachini allo stadio di atletica leggera di Padova. Mi stringo in un forte abbraccio alla Signora Marina, a Daciano, Riccardo e a tutta la famiglia, alla quale esprimo la vicinanza e il cordoglio del Consiglio di Presidenza, del Consiglio Generale e di tutta Confindustria Veneto Est, certo che l’esempio del Cavalier Colbachini resterà nel tempo, anche per le generazioni più giovani»

Così Leopoldo Destro, Presidente di Confindustria Veneto Est ricorda la figura dell’imprenditore Giuseppe Aldinio-Colbachini ed esprime il cordoglio per la sua scomparsa.
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