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Comunicato Stampa

L’imprenditore, direttore generale di Sirca Spa di Massanzago, è stato eletto
dall’Assemblea dei soci per il quadriennio 2017-2021. Vice delegato Filippo Pancolini. 

Rinnovato il Consiglio Direttivo. Nell’industria il 45.2% degli occupati
CONFINDUSTRIA: DELEGAZIONE CAMPOSAMPIERESE,
GIANNI MARCATO è IL NUOVO DELEGATO DI TERRITORIO
Marcato: «Filiere produttive a km 0 e sistemi urbani integrati le priorità per competere»
(Padova - 09.06.2017) - L’imprenditore Gianni Marcato è il nuovo Delegato di territorio della Delegazione Confindustria Camposampierese per il quadriennio 2017-2021. Lo ha eletto l’Assemblea dei soci riunita nei giorni scorsi alla C.I.B. Unigas di Campodarsego. Marcato succede a Enrico Bonetto, giunto alla scadenza naturale del mandato, e sarà affiancato dal Vice Delegato Filippo Pancolini, general manager di C.I.B. Unigas Spa di Campodarsego. 

Con le modifiche dello Statuto di Confindustria Padova approvate nell’Assemblea 2016, il nuovo Delegato di territorio dura in carica quattro anni rinnovabili per un solo mandato e con un solo vice. Più snello il nuovo Comitato di Delegazione di sei componenti, ne fanno parte i consiglieri: Amir Baldissera (Mentis Srl, Massanzago), Alessia Barduca (Francesco Barduca Srl, Borgoricco), Enrico Bonetto (Bonetto Daniele Srl, Campodarsego), Nicola Corsano (Siria Srl, Massanzago), Elena Marcato (Marcato Spa, Campodarsego), Valentina Raganato (R.I.V. Srl, Vigonza). 
«Aggregazioni tra imprese che valorizzino a “chilometro zero” la filiera produttiva dall’artigiano all’industria - sottolinea il neo eletto Delegato di territorio Gianni Marcato - e nuovi sistemi urbani integrati che rendano competitivo il Camposampierese. Sono i due obiettivi che torniamo a chiedere, in uno sforzo di collaborazione ancora più forte tra impresa e territorio. Se non si fa massa critica, si resta fuori dalla competizione globale. Vale per le imprese e vale per i territori. Le nostre imprese hanno dimostrato di muoversi con intelligenza e competenza sui mercati internazionali, tanto nel manifatturiero quanto nei servizi con una tensione costante all’innovazione. Vogliamo lavorare con gli enti locali per dare maggiore coesione e competitività a un territorio che in questi anni ha dato prova di resilienza e dinamicità».
Gianni Marcato, 64 anni, sposato, due figli, è direttore generale di Sirca Spa di Massanzago, tra i leader sul mercato italiano ed europeo delle vernici per il legno e le resine, con un fatturato di circa 92 milioni di euro (export 40%), 240 dipendenti e una rete di vendita diffusa in tutto il mondo. È consigliere delegato di Durante & Vivan Spa di Ghirano di Prata (Pn), gruppo che comprende Sirca Spa con un fatturato aggregato di circa 145 milioni. L’impegno associativo di Marcato inizia nel 2001 come vice presidente della Delegazione Confindustria del Camposampierese, di cui è stato presidente dal 2005 al 2009. Dal 2011 al 2013 è stato presidente della Sezione Chimici e dal 2013 al 2015 presidente della Sezione Chimica e gomma plastica. Dal 2006 è coordinatore delle categorie economiche del Camposampierese. Dal 2015 è Maestro del Lavoro, insignito dell’onorificenza dal Presidente della Repubblica. Dal 14 aprile 2016 è cittadino onorario del comune di Massanzago.
La Delegazione Confindustria del Camposampierese rappresenta 160 aziende con circa 10.000 addetti, distribuite in undici Comuni: Borgoricco, Campodarsego, Camposampiero, Loreggia, Massanzago, Piombino Dese, San Giorgio delle Pertiche, Santa Giustina in Colle, Trebaseleghe, Vigonza, Villanova di Camposampiero. 

CAMPOSAMPIERESE MOTORE MANUFATTURIERO: NELL’INDUSTRIA IL 45,2% DEGLI ADDETTI. Nel Camposampierese operano 13.039 imprese di tutti i settori economici, il 12% del totale delle imprese padovane. Industria e costruzioni rappresentano insieme il 35% del totale (40% al netto dell’agricoltura). Nel 2015 il reddito prodotto ha superato i 3 miliardi di euro, pari al 12% del Pil della provincia. Gli addetti occupati nell’area sono 43.118 (dati: 2015), pari al 14% del totale degli addetti della provincia. Nell’industria manifatturiera è concentrato il 45,2% degli occupati del Camposampierese (32% del totale della provincia). 
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