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Comunicato Stampa

Ad Atmosphera, Carmenta, Experenti, Fratelli Calegaro, Malvestio, Modenese Gastone Group, Pozzolo High Glass, Sirca, Venezia Homedesign, Vimar e al designer Virginio Barison 

il riconoscimento di Confindustria Padova, in collaborazione con Camera di Commercio, 

Bcc Piove di Sacco, Upa, Cna, PST Galileo e Scuola Italiana Design
PREMIO MADE IN PADOVA: DOMOTICA, IN STILE O SMART.

ECCO I CAMPIONI DELL’ARREDO & DESIGN

Finco: «Il bello e ben fatto conquista i mercati mondiali. Così l’impresa fa crescere il territorio».
Rossetto: «Orgogliosa di premiare aziende portabandiera del Made in Italy nel mondo»
(Padova - 10.06.2016) - L’arredo e design in tutte le sue forme. Dalla domotica al mobile in stile, dall’argenteria che conquista il MoMA alle sedie e divani per uffici smart. Dagli spazi esterni al wellness, dal vetro artistico per l’illuminotecnica alle vernici eco-compatibili. Dall’arredo per cliniche ai simulatori di interni in “realtà aumentata”. Saper fare e sofisticata innovazione, tradizione e creatività si mescolano e alimentano nelle storie d’impresa di undici eccellenze padovane vincitrici della quinta edizione del Premio Made in Padova, dedicato quest’anno all’Arredo & Design, promosso da Confindustria Padova con il contributo della Camera di Commercio di Padova e della Banca di Credito Cooperativo di Piove di Sacco, in collaborazione con Upa, Cna, Pst Galileo e Scuola Italiana Design. 
Sono le aziende: Atmosphera (Limena), Carmenta (Carmignano di Brenta), Experenti (Massanzago), Fratelli Calegaro (Teolo), Malvestio (Villanova di Camposampiero), Modenese Gastone Group (Casale di Scodosia), Pozzolo High Glass (Loreggia), Sirca (Massanzago), Venezia Homedesign (Camposampiero), Vimar (Campodarsego) e il designer Virgilio Barison. Undici interpreti sofisticati e testimonial del paduan style nei mercati mondiali, dagli Stati Uniti all’Iran, dalla Cina alla Nuova Zelanda, Medio Oriente, India, Giappone. Punte di diamante della filiera dell’arredo e design che vanta in Italia un fatturato di 40,7 miliardi e 326mila addetti e a Padova solo nel mobile conta oltre 1.040 imprese, il 20% del totale Veneto e 5.200 addetti.

La consegna del Premio Made in Padova è avvenuta giovedì 9 giugno alla Corte Benedettina di Legnaro (Pd) nell’ambito dell’evento “Stelle d’Impresa 2016”, alla presenza di Massimo Finco presidente di Confindustria Padova, Fernando Zilio presidente Camera di Commercio di Padova, Chiara Rossetto presidente Delegazione Confindustria Piovese, Leonardo Toson presidente Banca di Credito Cooperativo di Piove di Sacco. 
«Il Premio accende i riflettori sui nostri campioni del bello e ben fatto, che incarnano l’essenza del made in Italy e che hanno seguito nuovi percorsi competitivi, spesso giocando d’anticipo - ha dichiarato Massimo Finco, presidente di Confindustria Padova -. Queste aziende non solo producono cose belle che piacciono al mondo, ma investono in ricerca e sviluppo, dialogano con l’università, collaborano con i grandi designer, conquistano i mercati del mondo mantenendo un legame fortissimo con il territorio. Vogliamo raccontarle per mettere in comune il sapere e le competenze, far capire meglio il valore delle imprese e far crescere insieme con noi anche il territorio».

«Sono davvero orgogliosa - dichiara Chiara Rossetto, presidente Delegazione Confindustria Piovese - di essere stata chiamata a premiare le aziende del territorio che si sono sapute distinguere nel mondo del design a livello internazionale. Del resto, il mondo del food, che rappresento con grande passione, è fortemente legato a quello del design. Entrambi, insieme alla moda, sono infatti da sempre i portabandiera dell'eccellenza del Made in Italy nel mondo». 
LE DIECI AZIENDE PREMIATE E IL DESIGNER, CAMPIONI PADOVANI DELL’ARREDO&DESIGN*

ATMOSPHERA, L’ARREDO OUTDOOR VOLA ALL’ESTERO. Atmosphera nasce nel 2003 dall’iniziativa di Paolo Viscovich e dei figli Federico, Alberto e Paola oggi occupati nelle diverse aree strategiche dell’azienda. Con il 70% della produzione di componenti di arredo destinata ai mercati esteri, oggi l’azienda occupa una posizione rilevante nel mercato internazionale di hotel, resort, spa e centri benessere sui mercati russo, del Medio Oriente, indiano e cinese. In Atmosphera è continua la ricerca nei materiali innovativi, come le fibre acriliche della collezione “Rope” segnalata per il premio Made in Padova.
CARMENTA, IL DESIGN DEL BENESSERE. Carmenta, fondata nel 1949 a Carmignano di Brenta, da decenni gioca un ruolo indiscusso nel settore dell’arredo bagno. Con i mutamenti dei mercati indotti dalla crisi internazionale, l’azienda guidata da Sergio Costacurta decide di cogliere nuove opportunità nel wellness e studia nuovi materiali come il brevetto Technowood. Attraverso due società a Londra e Mosca, Carmenta proietta i propri prodotti sui mercati del Commonwealth e russo e pensa a prossime aperture a Lagos (Nigeria) e Mumbai. Per il premio Made in Padova, Carmenta segnala la nuova collezione “Dream” di elementi per saune, bagno turco, cabine ghiaccio e docce emozionali.   
EXPERENTI, OBIETTIVO “REALTÀ AUMENTATA”. Nata nel 2013 da una costola di Mentis, società di consulenza strategica, Experenti è la startup padovana che coglie subito le potenzialità della “Realtà Aumentata” nel marketing esperienziale. Basta sovrapporre lo smartphone o un tablet a un luogo, un edificio, un quadro o un oggetto di design per vedere sullo schermo una serie di informazioni grafiche 3D o audio che aumentano la realtà percepita. Experenti si è avvalsa della collaborazione del Gruppo Giovani di Confindustria Padova e dell’Università. Di recente ha aperto una sede a New York.
FRATELLI CALEGARO, 95 ANNI DEDICATI AL LUSSO. Da via del Santo alla collaborazione con Tiffany&Co. L’argenteria Calegaro nasce nel 1921 nel centro di Padova, a pochi passi dalla Basilica di Sant’Antonio. Da piccolo laboratorio di scuola veneta, Luigi Calegaro trasforma l’attività nel quarto produttore di argenteria a Padova con uno stabilimento di 5 mila metri quadrati. Dal 1969, la consacrazione industriale. Le collaborazioni con importanti designer internazionali hanno portato alcuni oggetti da tavola firmati Calegaro al MoMA di New York. Oggi Fratelli Calegaro esporta in Russia, Cina e Iran, ha un negozio monomarca in Medio Oriente.
MALVESTIO, LEADER NELL’ARREDO IN CLINICA. Negli anni Trenta del Novecento, Guido Malvestio, fabbro padovano, inizia la sua attività con le reti da letto. Poi è la volta dei letti, pentole, cucine economiche, gli arredi per le scuole, infine per gli ospedali. Oggi il gruppo Malvestio è presente in oltre 20 paesi nel mondo. Leader in Italia nei settori degli arredi per ospedali e cliniche, i blocchi operatori e le residenze per anziani, grazie alla continua ricerca di prodotti innovativi come “ONEday” la barella elettrica per il day hospital.
MODENESE GASTONE, I MOBILI IN STILE PARLANO RUSSO. Agli inizi dell’Ottocento, la famiglia Modenese realizza attrezzi agricoli in legno a Casale di Scodosia, poi è la volta di carri e rimorchi e i primi semplici mobili. Negli anni Sessanta, Gastone trasforma l’antico laboratorio in una grande realtà. Dopo la caduta del Muro di Berlino, il gruppo si fa conoscere in Russia. I lussuosi mobili in stile entrano nelle case di privati, nei ristoranti e nelle sedi diplomatiche. Nel 2012 apre a Mosca il primo showroom. Medio Oriente, Africa, Cina, Giappone e Americhe sono le nuove frontiere della nuova generazione che guida la società.
POZZOLO HIGH GLASS, IL VETRO CHE PIACE AGLI USA. Azienda nata nel 1988 dalla grande passione di Mariano Pozzolo, che lega l’expertise delle vetrerie artistiche delle province di Padova e Venezia con quella dei maestri vetrai dell’isola di Murano. In un capannone nella campagna camposampierese, venne costruita la prima fornace della Pozzolo High Glass, a conduzione familiare e con la produzione di piccoli oggetti decorativi. Con l’entrata dei maestri vetrai muranesi avviene il salto di qualità. La Pozzolo High Glass si posiziona sul mercato di alta gamma, soprattutto dell’illuminotecnica, e si apre al mercato del Nord America. 
SIRCA, QUANDO LA RICERCA ANTICIPA IL MERCATO. Da Pordenone a Massanzago, dalla chimica degli adesivi alle eco-vernici per arredi di interni che rispettano l’ambiente. Ricerca e sviluppo costanti, per interpretare sempre le esigenze di un mercato in continua evoluzione sino ai prodotti di ultima generazione all’acqua completamente eco-compatibili. Nel laboratorio di Massanzago è avviata una proficua collaborazione con l’Università di Padova per controllare la qualità dei prodotti e anticipare le tendenze del mercato. Sirca ha una rete commerciale in 70 paesi in tutti e cinque i continenti, dove esporta il 55% della produzione.
VENEZIA HOMEDESIGN, ARREDO PER L’UFFICIO SMART. Azienda nata nel 2012 da cinque soci con un passato imprenditoriale e manageriale nel campo del design, Venezia Homedesign ha creato il marchio Design You Edit per soluzioni di arredo professionali e aree di lavoro che non hanno mai un’unica finalità. “Aleaf”, la seduta che viene presentata per il Forniture & Design Made in Padova, è una postazione di lavoro costruita su un’unica sinuosa curva, pensata per gli spazi di coworking o gli uffici smart all’insegna del relax. L’azienda esporta in Europa, Stati Uniti e Canada e si è aperta, di recente, anche ai mercati russo e arabo.
VIMAR, FORMA ED EFFICIENZA NELLA DOMOTICA. La storia di Vimar inizia il primo maggio del 1945 a Marostica, nel Vicentino. Nel 2012, con l’acquisizione di Elvox di Campodarsego, è nato Vimar Group: una realtà tutta italiana in grado di offrire un pacchetto completo di soluzioni per la domotica in cui forma ed efficienza convivono nello stesso oggetto Con sedi in Europa, Asia, Centro e Sud America, circa 12 mila articoli a catalogo distribuiti in oltre 100 paesi nel mondo, l’azienda ha deciso di mantenere la sede principale e gli stabilimenti produttivi a Marostica e a Campodarsego e investe ogni anno il 6% del fatturato in ricerca e sviluppo.
DESIGNER VIRGILIO BARISON
«Ogni casa è autobiografica e racconta di noi» sostiene Virgilio Barison, pioniere della grafica e del design padovani sin dagli anni Settanta con una delle prime agenzie di comunicazione in città. Con i suoi “artefatti”, Barison propone oggetti di arredo ispirati ai maestri del futurismo e dell’estetica Bauhaus realizzati in collaborazione con abili artigiani. Nel tavolo sorretto dalla scritta “Tavolo” è riassunta l’idea di arte accessibile, ironica, allusiva, dove funzione e significato possono essere sfruttati nella quotidianità, assieme agli elementi già presenti in casa.
*(Schede tratte dal volume Forniture&Design Made in Padova, Confindustria Padova 2015) 
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