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Anna Viel
Anna Viel, nata a Dolo il 28 febbraio 1984, è laureata in Ingegneria chimica per lo sviluppo sostenibile all’Università di Padova con un Master in innovazione di prodotto e di processo. 
Dal 2009 lavora, come responsabile del settore assistenza tecnica, nell’azienda di famiglia Belletti Srl di Mestrino, attiva da un secolo nel settore della progettazione, costruzione, ammodernamento e manutenzione di impianti elevatori (ascensori, montacarichi, piattaforme elevatrici, servoscale, montautomobili), con 30 addetti e un fatturato di circa 4 milioni di euro. 
Tra le realizzazioni di Belletti Srl, l’impianto full glass all’Orto Botanico di Padova e l’impianto di cristallo circolare della Banca S. Stefano di Martellago, vincitore dell’elevator world photo contest 2013. Con la passione per i viaggi e lo studio delle lingue, tra cui l’esperanto, ha diretto cori parrocchiali e ama dedicarsi ad attività con i bambini. 
L’impegno associativo di Anna Viel inizia nel 2011 come consigliere nella Delegazione Ovest Colli e dal 2013 nei Giovani Imprenditori di Confindustria Padova per cui si è occupata da subito di education e ha seguito le attività del movimento a livello nazionale. 
Nel 2014 ha partecipato al progetto di Confindustria Alta Scuola per i Giovani Imprenditori. 
Da marzo 2015 è membro della Giunta Esecutiva di Confindustria Padova. 
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