La squadra di Anna Viel
NICOLA CORSANO Vice presidente vicario
Nicola Corsano 38 anni, sposato, papà di due bambini, è consulente e formatore per la sicurezza sul lavoro in aziende di tutto il territorio nazionale. Imprenditore di prima generazione, nel 1996 ha fondato una casa editrice multimediale poi confluita in Siria Srl di Massanzago, società di consulenza per l’adozione di sistemi di gestione per la qualità, l’ambiente e la sicurezza sul lavoro. Associato ai Giovani Imprenditori di Confindustria Padova da circa 10 anni, si è dedicato all’area Education e negli ultimi anni soprattutto ai rapporti con l’Università. Membro eletto del Consiglio dei Giovani di Confindustria e Vicepresidente GGI Confindustria Veneto. Consigliere nazionale AIFOS (Associazione Italiana Formatori e Operatori della Sicurezza sul Lavoro), consigliere dell’associazione Alumni dell’Università di Padova. 
SUSANNA DALLA FAVERA Vice presidente

Susanna Dalla Favera, entrata nel Gruppo Giovani di Confindustria Padova tre anni fa, ha 30 anni e a breve sarà mamma. Lavora nell’azienda di famiglia, la Eumedica Srl di Noventa Padovana fondata nel 1992. Dopo alcuni anni di esperienza in Canada, porta in azienda un bagaglio di competenze maturate sia nel settore commerciale, che sociale a contatto con i bambini diversamente abili nelle comunità native nordamericane. Oltre ad affiancare il padre nelle scelte strategiche dell’azienda, è responsabile del marketing online e offline e della divisione ricerca e sviluppo. Col suo ingresso in azienda, il settore medicale si è allargato a quello della riabilitazione sportiva.
GIACOMO MARCATO

Giacomo Marcato ha 27 anni, ed è impegnato nell’azienda di famiglia, la Marcato Spa di Campodarsego, attiva nella produzione di macchine per pasta fatta in casa, biscotti, pane e pizza, con 100 dipendenti e 20 milioni di fatturato, di cui l’85% all’estero. Dal 2013 Giacomo Marcato è vicepresidente di Marcato SpA, dal 2014 è presidente di Marcato USA Inc, società seguita fin dalla sua creazione, ed è amministratore unico di Finmar Srl. È iscritto al Gruppo Giovani di Confindustria Padova dal 2013 e sta completando il MBA Imprenditori al Cuoa di Altavilla Vicentina. 
MICK ODELLI 

Mick Odelli ha 34 anni e si è laureato in Visual Communication Studies alla New England University di Sidney. Ha fondato DrawLight di Noventa Padovana, studio leader nella realizzazione di installazioni audio-video ad alto contenuto tecnologico ed emozionale per ambienti interni e installazioni. È associato del GGI dal 2014, anno di nascita della startup Senso Immersive, seguendone tutti gli aspetti: dall’idea di business iniziale alla ricerca di investitori, alla crescita sul mercato. Senso si è recentemente aggiudicata il terzo premio dell’edizione 2016 di UniCredit Start Lab nel settore Innovative Made in Italy.

